

Знамя победы

Орган Прибайкальского аймачного комитета ВКП(б) и аймачного Совета депутатов трудящихся

№ 81 (445) Четверг, 11 октября 1951 года

Год издания 8-й

Цена 15 коп.

Дадим больше леса нашей стране

Из года в год растет удельный вес нашего аймака в лесной промышленности Бурят-Монголии. С каждым годом растет техническая оснащенность лесозаготовок в аймаке. Около сотни автомобилей и тракторов, электропилы и другие механизмы во много раз облегчили труд лесоруба и сделали его высокопроизводительным. Механизация лесозаготовок и транспортировки леса в текущем лесозаготовительном сезоне позволяет лесозаготовительным предприятиям аймака заготовить и вывезти к местам сплава сотни тысяч кубометров леса, который ждет от нас новостройки, шахты и промышленность нашей страны.

В заготовке и вывозке леса, как и в прошлые годы, в предстоящем лесозаготовительном сезоне будут принимать участие и колхозы нашего аймака. На них приходится в этом сезоне примерно одна треть плана заготовки леса Байкальского лесопромхоза. Значительный объем имеют колхозы и по подвозке и вывозке древесины.

Нет необходимости говорить насколько велико народно-хозяйственное значение выполнения плана лесозаготовок в то время, когда наша страна занята грандиозным строительством, когда лес нужен во всех уголках нашей страны. Именно поэтому организован и своевременный выход колхозников на заготовку и вывозку леса, досрочное выполнение ими плана лесозаготовок, колхозы должны рассматривать как свой патристический долг перед страной. Организованный и своевременный выход на лесозаготовку имеет особое значение для нас еще и потому, что природные условия Байкальского лесопромхоза (ранние и обильные снегопады, мощный снежный покров зимой), требуют начать заготовку леса как можно раньше с тем, чтобы труд лесорубов был более производительным.

Колхозы, организуя выход на лесозаготовку, должны серьезно учесть ошибки допускаемые в прошлом. Эти ошибки состояли в том, что некоторые колхозы относились формально к выделению людей на лесозаготовку, стремились затянуть выставление рабочей силы и тягла на лесозаготовку, допуская подчас сутяжничество в выставлении людей и лошадей по плану и мало интересовались тем, как колхозники работают в лесу. В результате легкомысленного от-

просу некоторые колхозники работали без напряжения, лошади были не загружены, уход за ними был плохим, допускались серьезные перебои в доставке фуража, разбазаривание его, бесхозяйственное расходование сена и овса. В конечном счете несмотря на то, что лесозаготовительный сезон продолжается не менее 5 месяцев план этими колхозами не выполнялся, лошади в колхоз возвращались истощенными, с травматическими повреждениями, а колхозы, по вине нерадивых колхозников, терпели большие убытки.

Колхозам нужно так организовать работу, чтобы лесозаготовки стали серьезным средством укрепления экономики колхозов, серьезным источником доходов. Для этого нужно, чтобы руководители колхозов не только интересовались как выполняется план лесозаготовок, но всемерно содействовали его выполнению с наименьшими производственными затратами, добились правильной расстановки сил и правильной организации труда лесозаготовителей.

Правлениям колхозов необходимо отнестись со всей серьезностью к подбору людей на лесозаготовку, куда должны быть направлены лучшие силы колхозов. Вместе с выходом людей в лес нужно одновременно обеспечить в достатке транспортом, фуражом, следует также послать члена правления колхоза, который перед колхозом несет ответственность за организацию труда колхозников, эксплуатацию и сохранность лошадей.

Не меньшую ответственность за выполнение плана лесозаготовок колхозами аймаков, которые будут работать в лесопромхозах Прибайкалья, несут и руководители лесопромхозов. Они обязаны своевременно и всесторонне подготовиться к сезону, организованно встретить сезонников, проявить максимум заботы о них, создать нормальные бытовые условия, обеспечить их в достатке инструментом, помочь им овладеть стахановскими методами труда, организовать социалистическое соревнование, вести неустанно работу по укреплению трудовой дисциплины. Нужно помнить, что только совместными усилиями колхозов, администрации и общественности лесозаготовительных предприятий может быть успешно выполнен сезонный план лесозаготовок 1951 года.

ОТВЕТ ТОВАРИЩА И. В. СТАЛИНА КОРРЕСПОНДЕНТУ „ПРАВДЫ“ НАСЧЕТ АТОМНОГО ОРУЖИЯ

Вопрос. Что Вы думаете о шумном поднятном на днях в иностранной прессе в связи с испытанием атомной бомбы в Советском Союзе?

Ответ. Действительно, недавно было проведено у нас испытание одного из видов атомной бомбы. Испытание атомных бомб различных калибров будет проводиться и впредь по плану обороны нашей страны от нападения англо-американского агрессивного блока.

Вопрос. В связи с испытанием атомной бомбы различные деятели США поднимают тревогу и кричат об угрозе безопасности США. Есть ли какое-либо основание для такой тревоги?

Ответ. Для такой тревоги нет никаких оснований.

Деятели США не могут не знать, что Советский Союз стоит не только против применения атомного оружия, но и за его запрещение, за прекращение его производства. Как известно, Советский Союз несколько раз требовал запрещения атомного оружия, но он каждый раз получал отказ от держав Атлантического блока. Это значит, что в случае нападения США на нашу страну, правящие круги США будут применять атомную бомбу. Это именно обстоятельство и вынудило Советский Союз иметь атомное оружие, чтобы во всеоружии встретить агрессоров.

Конечно, агрессоры хотят, чтобы Советский Союз был безоружен в случае их нападения на него. Но Советский Союз с этим не согласен и думает, что агрессора надо встретить во всеоружии.

Следовательно, если США не думают нападать на Советский Союз, тревогу деятелей США нужно считать беспредметной и фальшивой, ибо Советский Союз не помышляет о том, чтобы когда-либо напасть на США или на какую-либо другую страну.

Деятели США недовольны тем, что секретом атомного оружия обладают не только США, но и другие страны и, прежде всего, Советский Союз. Они бы хотели, чтобы США были монополистами по производству атомной бомбы, чтобы США имели неограниченную возмож-

ность пугать и шантажировать другие страны. Но на каком собственно основании они так думают, по какому праву? Разве интересы сохранения мира требуют подобной монополии? Не вернее ли будет сказать, что дело обстоит как раз наоборот, что именно интересы сохранения мира требуют прежде всего ликвидации такой монополии, а затем и безусловного воспрещения атомного оружия. Я думаю, что сторонники атомной бомбы могут пойти на запрещение атомного оружия только в том случае, если они увидят, что они уже не являются больше монополистами.

Вопрос. Что Вы думаете относительно международного контроля по линии атомного оружия?

Ответ. Советский Союз стоит за воспрещение атомного оружия и за прекращение атомного оружия. Советский Союз стоит за установление международного контроля над тем, чтобы решение о запрещении атомного оружия, о прекращении производства атомного оружия и об использовании уже произведенных атомных бомб исключительно для гражданских целей — выполнялось со всей точностью и добросовестностью. Советский Союз стоит именно за такой международный контроль.

Американские деятели тоже говорят о „контроле“, но их „контроль“ исходит не из прекращения производства атомного оружия, а из продолжения такого производства, при том в количествах, соответствующих количеству сырья, имеющегося в распоряжении тех или иных стран. Следовательно, американский „контроль“ исходит не из запрещения атомного оружия, а из его легализации и узаконения. Тем самым узаконяется право поджигателей войны истреблять при помощи атомного оружия десятки и сотни тысяч мирного населения. Не трудно понять, что это не контроль, а издевка над контролем, обман миролюбивых чужих народов. Понятно, что такой „контроль“ не может удовлетворить миролюбивые народы, требующие запрещения атомного оружия и прекращения его производства.

(„Правда“ от 6/Х).

Телеграмма

Премьер-Министру Германской Демократической Республики Товарищу Отто Гротеволу

БЕРЛИН

В день национального праздника — второй годовщины образования Германской Демократической Республики — прошу Вас, товарищ Премьер-Министр, принять мои поздравления. Желаю германскому народу, Правительству

и Вам лично дальнейших успехов в деле строительства единого, независимого, демократического, миролюбивого Германского государства.

И. СТАЛИН.

Телеграмма

Президенту Германской Демократической Республики Товарищу Вильгельму Пику

БЕРЛИН

В связи с национальным праздником германского народа прошу Вас, товарищ Президент, принять поздравления Президиума Верховного Совета СССР и мои лично. Шлю германскому народу и Вам лично пожелания дальнейших

успехов в деле государственного, хозяйственного и культурного строительства независимой, демократической, миролюбивой, единой Германии.

Н. ШВЕРНИК.

Телеграмма

Министру Иностранных Дел Германской Демократической Республики Товарищу Георгу Дертингеру

БЕРЛИН

По случаю национального праздника германского народа шлю Вам, товарищ Министр, мои поздравления и пожелания процветания Германской Демократической Республики и дальнейшего укрепления друж-

бы между нашими странами на благо германского и советского народов, во имя всеобщего мира и международной безопасности.

А. ВЫШИНСКИЙ.



Минская область. Активно подписываются под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами трудящиеся Белоруссии.

На снимке: подписывает Обращение колхозница сельхозартели «Маяк социализма» Руденского района В. Т. Апарович. Фото М. Минковича. Пресскляше ТАСС

Защищайте мир своим трудом

Дорогие земляки! Сейчас по всей нашей необъятной Родине проходит сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. С огромным энтузиазмом поставили свои подписи и мы, воины Н-ской части. Подписываясь под этим документом мира, мы взяли обязательство всесторонне овладеть военным искусством, повышать свое боевое мастерство, крепить воинскую дисциплину. Мы никогда не забывали, что мы, воины Советской Армии — армии победительницы. И сейчас, подписываясь

под этим великим документом мира, мы говорим господам с Уол-Стрита: «Не забывайте уроков второй мировой войны. Не забывайте, что на страже мира стоит Советская Армия, разгромившая полчища кровавого Гитлера и его приспешников!»

Дорогие земляки! Крепите мощь нашей Родины своим самоотверженным трудом на каждом участке работы. Помните, что своим трудом вы защищаете мир. Мы воины стоим на страже вашего мирного труда.

С приветом к вам, дорогие земляки,

Иван Заиграев.

По 267 центнеров картофеля с гектара

5 лет работает Анна Николаевна Макарова звеньевой шурыгинского звена в колхозе имени Сталина. За свою многолетнюю работу она накопила богатый опыт по выращиванию высоких урожаев картофеля. Из года в год она повышает урожай, на своем участке. В прошлом, 1950 году, например, она получила по 267 центнеров картофеля с гектара. В нынешнем же году с каждого гектара получено по 287 центнеров.

Высокий урожай не пришел сам собой. Для получения такого урожая члены звена вложили немало своих усилий и труда.

В звене всего 5 человек. За звеном закреплена площадь в 3 гектара. Зимой на эту площадь шурыгинцы вывозили 400 возов навоза. Навоз вывозился большими кучами. Весной навоз был тщательно очищен от снега, перелопачен и пережон. Качественно подготовленный навоз был внесен в почву перед вспашкой. Одновременно с навозом было внесено 4,5 центнера суперфосфата. Посевной материал был продезинфицирован и посажен в лучшие сроки.

Летом члены звена уделяли большое внимание по уходу за картофелем. В течение всего вегетационного периода картофельное поле было чисто от

сорняков, в лучшие агротехнические сроки проводилось рыхление и окучивание. В конце июля на участке площадью 0,5 гектара появились сельскохозяйственные вредители. Посеву угрожала опасность, но члены звена быстро приняли меры по борьбе с вредителями и картофель был спасен.

Уборка картофеля была произведена валовой сбор составил 861 центнер картофеля с участка.

Загрязненные усилия членов звена не пропали даром. Только в порядке дополнительной оплаты члены звена получили 126 центнеров картофеля. Сама звеньевая тов. Макарова получила 39 центнеров, другие члены звена по 19—25 центнеров картофеля в качестве дополнительной оплаты.

Богатый урожай радует членов звена. Но они не успокаиваются на достигнутом и готовятся в будущем году получить урожай еще выше. Сейчас они уже закладывают основы для получения такого урожая. Полностью засыпаны семена высшего качества, участки очищены от ботвы и вспаханы под зябь. И нет сомнения в том, что члены звена добьются в будущем году еще лучшего урожая.

Т. Балаганская, агроном аймсельхозтедла.

На вахте мира

С большим подъемом прошло собрание рабочих и служащих Селенгинского шпалозавода, посвященное сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Подписав обращение коллектив работников встал на стахановскую вахту мира. Весь коллектив завода настойчиво борется за выполнение обязательств, взятых в честь 34 годовщины Великого Октября.

Сейчас шпалозавод проводит серьезную подготовку к началу осенне-зимнего сезона лесозаготовок. Все лесозаготовительные участки и склады для леса подготовлены. Участки укомплектованы руководящими кадрами, автомашины отремонтированы. Для сезонных рабочих подготовлены жилые помещения. Правда, в подготовке к началу сезона есть еще немало недоделок и недостатков. Но все эти недостатки будут ликвидированы в самое ближайшее время.

Г. Рукосуев, директор Селенгинского шпалозавода.

Накануне лесозаготовок

В нынешнем году осенне-зимний сезон лесозаготовок начинается гораздо раньше, чем в прошлые годы. К тому же план заготовки древесины на много больше прошлогоднего. Все это обязывало дирекции и партийные организации лесозаготовительных предприятий аймака заранее и всесторонне готовиться к заготовке леса.

Лесозаготовки начались. Как же Байкальский леспромхоз подготовлен к заготовке леса? Автоматические и другие механизмы и инструменты подготовлены и готовы к эксплуатации, готовы участки и склады для леса. Леспромхоз полностью обеспечен руководящими кадрами. На днях с мастерами и другими кадрами лесозаготовок будет проведен семинар.

На ряду с этим в подготовке леспромхоза имеются крупные недостатки. Прежде всего леспромхоз только наполювину обеспечен шоферами, далеко не все бараки пригодны для жилья сезонных рабочих, неважные дороги.

От того как будет готов леспромхоз к началу лесозаготовок и от условий, созданных для сезонных рабочих, во многом будет зависеть успех выполнения плана лесозаготовок. Поэтому дирекция леспромхоза необходимо в ближайшие дни устранить все недоделки в подготовке к лесозаготовкам.

К. Байкальский.

СОБИРАЮТ СОЛОМУ

Члены сельскохозяйственной артели им. Ворошилова, проявляя хозяйскую заботу о создании прочной кормовой базы для общественного животноводства, собирают с полей солому.

Вся солома с участков, убраных комбайнами, убрана и заэксприрована.

Соблюдают очередность

Очень медленными темпами ведут уборку хлебоуборочные работы в укрупненном колхозе имени Хрущева. По состоянию на 10 октября в колхозе еще осталось необранным более 300 гектаров хлеба и 20 гектаров картофеля.

Медленно убирая хлеб, колхоз не проводит и другие неотложные работы. Подготовка к зимовке скота до самого последнего времени не велась. Строительство скотного двора и птичника было приостановлено, ремонт старых скотных помещений не проводился. «Некогда сейчас заниматься подготовкой к зимовке скота, — говорят колхозные руководители, — убираем хлеб. Вот уж закончим хлебо-

уборку, потом будем готовиться к зимовке скота».

О пагуле скота в колхозе не беспокоятся. Сейчас можно было бы участки, расположенных около ферм до сих пор не убран.

На днях на заседании правления колхоза была создана бригада по строительству животноводческих помещений. Членам этой бригады нужно как можно быстрее закончить строительство птичника и скотного двора, а ремонт старых скотских помещений нужно будет заняться работникам животноводства.

Празднование второй годовщины Германской Демократической Республики

7 октября немецкий народ торжественно отметил свой национальный праздник — вторую годовщину образования Германской Демократической Республики.

В связи с национальным праздником немецкого народа товарищ Н. В. Сталин направил приветственную телеграмму премьер-министру Германской Демократической Республики товарищу Отто Гротевольду. Приветственные телеграммы послали также товарищ Н. М. Шверник — президенту Германской Демократической Республики товарищу Вильгельму Пику, и товарищ А. Я. Вышинский — министру Иностранных Дел Германской Демократической Республики товарищу Георгу Дертингеру.

6 октября в Берлине состоялось организованное правительством Германской Демократической Республики торжественное заседание, посвященное знаменательной дате. На заседании с большой речью выступил Отто Гротевольд.

После выступления Отто

Гротевольда участники торжественного заседания с большим воодушевлением приняли приветственное послание великому вождю лагеря мира и демократии товарищу Н. В. Сталину.

Затем с речью выступил глава Советской правительственной делегации, прибывшей на празднование, член Президиума Верховного Совета СССР, председатель ВЦСПС товарищ В. В. Кузнецов.

В эти дни трудящиеся Германской Демократической Республики и демократического сектора Берлина провели многочисленные митинги и собрания, посвященные празднику.

7 октября в Берлине в Трептов-парке состоялось торжественное возложение венков к подножию памятника советским воинам.

Празднование второй годовщины Германской Демократической Республики прошло под знаком дальнейшего усиления борьбы за мир, борьбы за строительство единого, независимого, демократического, миролюбивого демократического государства. (ТАСС).

Из зала суда

Бездельники наказаны

Жительница станции Татарово Вяткина Парасковья Семёновна, вполне трудоспособная, нигде не занималась общественно-полезным трудом. Алкисполком мобилизовал ее в армию имени Хрущева для помощи в уборке урожая. Однако Вяткина вместо помощи колхозу занялась незаконной добычей нерестового омуля.

За уклонение от мобилизации на сельхозработы народный суд аймака осудил гр. Вяткину к 6 месяцам исправительно-

трудовых работ с отчислением 25 проц. в доход государства.

За невыработку минимума трудовой в первый период сельхозработ осуждена к 4 месяцам исправительно-трудовых работ с отчислением 25 проц. в доход государства колхозница сельхозартели им. Ворошилова Понамарева Анна Григорьевна. Трудоспособная и вполне здоровая она до 15 июня выработала всего-навсего 3,75 трудовой вместо 30 трудовой.

События в Коре

Главное командование Народной армии корейской демократической республики сообщило, что 6 и 7 октября соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев продолжали отбивать ожесточенные атаки американско-английских интервентов и ласынмановских войск, нанося им тяжелые потери в живой силе и технике.

6 октября части береговой обороны Народной армии потопили у восточного побережья 1 корабль противника и повредили еще 1 корабль противника, которые варварски обстреливали мирное население в районе Вонсана. 6 и 7 октября сбито 9 самолетов противника.

(ТАСС).

Ответ, редактор М. БАЛАГАНСКИЙ.